



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China



成都市盐道街小学、仪陇朱德红军小学师生在朱德纪念馆缅怀革命先烈。

自3月15日,四川省“红领巾学党史树初心”网上主题队课第一集“红船精神”全网发布以来,在全省各中小学掀起学习党史的热潮。各地各校积极组织学生认真观看学习,引导同学们传承红色基因,坚定理想信念,争当新时代好少年。

据了解,为庆祝中国共产党成立100周年,今年3月起,四川省教育厅、共青团四川省委、四川省少工委联合在全省中小学生学习党史活动中,开展“党史我来讲,红色照我心”主题教育活动,“红领巾学党史树初心”网上主题队课是活动的重要内容之一。

网上主题队课系列短视频共20集,寻访红色根据地、讲述奋进故事,通过“革命、建设、改革、复兴”四大篇章,多角度展示和回顾党的百年历程和伟大成就,进一步增强全省中小学生对党的热爱、对祖国的热爱。

## 为建设美好家乡奋斗

我的家乡广汉市向阳镇一直有着“中国农村改革第一乡”的美誉。在这次党史学习中,我知道了这个美誉的来龙去脉。

原来,在上世纪70年代,向阳镇还是有名的贫困乡。青黄不接的时候,还得向别的地方借粮,才能解决大家的吃饭问题。后来,因为家庭联产承包责任制的创新,农民伯伯的种地积极性提高了,向阳镇也因此走上了富起来的发展之路。

同样是改革先锋,在拍摄过程中,我还去了有名的东方汽轮机厂,了解了这家高新技术国有企业,通过精简机构、提高效率、多劳多得等改革举措,理顺了国家与企业的关系,增强了企业发展的活力,翻开了历史的新篇章。通过了解四川的改革之路,我看到了中华儿女艰苦奋斗的历史,他们用汗水谱写着四川农村与城市改革创新的乐章。

作为社会主义伟大事业的建设和接班人,我们青少年应该努力学习,勇于创新,树立伟大的梦想,为建设美好的家乡做好准备。

广汉市向阳学校 杨于涵

# 听党话 跟党走 争做新时代好少年

■ 本报记者 向颖 图/杨汪蓝璐 黄月

## 珍惜来之不易的幸福生活

“我知道了中国共产党是什么时候成立的,也了解到‘红船的故事’,有时间我一定要去嘉兴南湖,看一看中国共产党诞生的地方。”主题队课发布当天,乐山师范学院附属小学第一时间组织全校少先队员共同观看学习,在主题班会上,学生周梦琪激动地分享自己的学习心得。

在三个多月的时间里,同学们通过一个个故事,学习了解中国共产党的光荣历史、优良传统和奋斗精神,对历史有了更清晰的认知和更深刻的感悟,也被英雄不朽的精神感动。

赵一曼烈士的故事让宜宾市人民路小学学生李逸梵十分动容,他说:“在抗战岁月里,无数像赵一曼烈士的革命先烈们,用宁死不屈的民族气节、坚韧不拔的革命信念筑起了抗战胜利的丰碑。我们现在可以在明亮的教室里读书,家家户户安居乐业,这一切都是他们用鲜血换来的。”

“我们应该感激和珍惜现在的生活,坚定共产主义接班人该有的担当和责任,好好学习,用自己的实际行动去表达对祖国的爱,长大后用所学的知识去报效祖国。”李逸梵说。

作为马鞍人,仪陇县朱德红军小学学生陈嘉乐曾多次游览朱德纪念馆。在“红领巾学党史树初心”主题队课中,他进一步学习了解朱德爷爷的故事后,被朱德爷爷为党和人民事业奋斗不息、鞠躬尽瘁的崇高风范深深打动。他说:“没有革命先辈的奋斗与牺牲,就没有我们今天幸福、平安、稳定的生活。”

先烈的精神激励着当代小学生

好好学习,为祖国作贡献。宜宾市人民路小学学生周亭好说:“我们的幸福生活来之不易。我们感恩,更要把感恩之心化作行动,做一个热爱祖国,积极向上,勤奋学习,具有情趣高尚的好少年,以此来缅怀先烈们。”

成都市盐道街小学学生应梓说:“作为新时代少年,我们要刻苦学习文化知识,将红色基因、红色精神传承下去,掌握过硬本领,磨砺坚强信念,树立远大的理想。”

## 继承和发扬艰苦奋斗的优良传统

成都市龙祥路小学学生张芷龙参与了第八集“筑路英雄”的拍摄。前往乐山金口河铁道兵博物馆和泸定县二郎山川藏公路纪念馆参观学习后,对“天堑变通途”,新中国交通事业的发展 and 铁道兵艰苦卓越的筑路之旅有了深入了解,让他受益匪浅。“71年前,筑路英雄们用他们的血肉之躯筑起了川藏公路和成昆铁路,这不仅是英雄的道路,更是一座精神丰碑。”张芷龙激动地说。

通过主题队课和各种红色主题活动,同学们在中国共产党筚路蓝缕的奋斗历程中感受建立新中国的不易,也从历史中、从身边的榜样中汲取前行的力量。

“攀枝花是一座了不起的城市,建设者们也是了不起的开创者。”学习了以攀枝花中国三线建设博物馆为素材的“三线建设”主题队课后,攀枝花市实验学校学生肖岷汐深刻领悟到“好人好马上三线,备战备荒为人民”的含义。“今天的幸福生活是无数建设者们用生命和汗水铸成的,作

为社会主义接班人,我们要时刻不忘三线建设精神,继承和发扬艰苦奋斗的优良传统,坚定信仰,刻苦学习。”肖岷汐说。

广安市广安区希望小学校大队辅导员王燕说,作为教师,作为学生人生的引路人,通过开展一系列学党史活动,让孩子们了解了党的风雨历程,感受党的丰功伟绩和党的伟大贡献,培养他们的爱国情怀,十分重要。“少年不仅是祖国的希望、民族的希望,更关系着党和国家事业发展薪火相传、后继有人。我希望所有少年在这么好的教育环境下,五育并举齐发展,为接过中华民族伟大复兴的接力棒做好准备。”王燕说。

## 为建设美好的家乡和富强的祖国做好准备

党史、国家的建设史、中国人民的奋斗史让同学们受益匪浅,为祖国奋斗的决心也油然而生。“通过了解四川的改革之路,我看到了中华儿女艰苦奋斗的历史,他们用汗水谱写了四川农村和城市改革创新的乐章。作为社会主义的接班人,我们少年儿童应该好好学习,勇于创新,树立伟大的梦想,为建设美好的家乡和富强的祖国做好准备!”广汉市向阳学校学生杨于涵学习了了解改革先锋的故事后,动情地说。

“绿水青山,就是金山银山。”建设祖国,更要肩负起保护祖国生态文明建设的责任,通过《生态屏障》的讲解和学习,同学们了解到建设长江生态屏障对我国的重要意义,树立起爱护环境、保护青山绿水的意识。宜宾市翠屏区李庄镇中心小学学生何汶

静说,我们不仅要学好课内知识,还应多多关注身边看不见的课堂,不断从生活中、从国家大事中汲取知识,长大后,才能更好地为社会主义建设贡献我们的力量。

“如果没有强大的祖国,没有中国共产党的坚强领导,没有全国人民的团结一心,映秀人不会这么快过上幸福安康的生活。”“抗震救灾”一课中,汶川大地震的故事让每一个四川学生动容。“从4999米高空纵身一跃的空降兵,冒着余震山体塌方的危险徒步进入震中的通讯兵,还有地震发生时,第一时间带领老百姓自救互救的党员干部,在灾后重建时克服水土不服……这些故事让我非常感动。”汶川县映秀小学校学生尚梦洁为祖国的强大而自豪,“我们能过上幸福生活,是因为我们身后有一个强大的祖国。”

通过这次学习活动,汶川县映秀小学校学生雷婷立下志愿:“时刻铭记社会各界对汶川人民的恩情,将来为国家富强、民族复兴贡献自己的力量,争当国家未来的栋梁。”

在“科技强国”主题队课中,中国航天事业的蓬勃发展,让冕宁县城厢小学校学生邓骏宸自豪不已,他说:“我国的航天技术已经达到了世界顶级水平,让我十分敬佩!”

“中国航天事业的高速发展,离不开先辈们的艰苦付出,在扛着外界巨大压力的情况下,他们向世界证明了——中国人民不会向困难低头!”冕宁县城厢小学校学生马子睿激动地说,“现在,祖国日益强盛,但我们仍然不能够放弃对自己的挑战,探索永无止境,逐梦航天,未来看我们的!”

## 守护好一方绿水青山

2018年,习近平爷爷在考察湖北、湖南时曾说:“长江病了,而且病得还不轻。”作为万里长江第一城的宜宾,是如何治好长江病的呢?通过这次党史学习,我知道了为保护长江的水质,我们对无数排污设施进行了大改造,又黄又臭的污水不见了。

为了保护长江的鱼类,我们积极响应10年禁渔的号召,江上捕鱼、岸边垂钓的,都不见了。为了保持江岸水土,我们涵养水源,修复山体,成功创建国家级森林城市;为了提升空气质量,我们打响蓝天保卫战,喷出黑烟的烟囱也不见了。不仅仅是宜宾,也不仅仅是四川,为了守护绿水青山,一曲生态文明建设的绿色交响曲,正在长江沿岸、祖国大地激荡回响。

我们的家园如此珍贵,人与自然的和谐共生将是永恒的话题。我想,作为一名少先队员,一名新时代的社会主义接班人,我们不仅要学好课内知识,还应多多关注身边看不见的课堂,不断从生活中、从家国大事中、从大政方针中汲取知识,长大后,才能更好地为社会主义建设贡献我们的力量。

宜宾市翠屏区李庄镇中心小学 何汶静



四川大学附属小学清水河校区师生在华西医院参与拍摄《援鄂抗疫》



德阳市第三中学组织学生收看“红领巾学党史树初心”网上主题队课



成都市龙祥路小学学生张芷龙向国旗敬礼



映秀小学师生在漩口中学遗址参与拍摄《抗震救灾》



冕宁县城厢小学校师生在西昌卫星发射中心参与拍摄《科技强国》